UNIDAD DIDÁCTICA: CANTO, BAILO Y APRENDO.
Áreas básicas: Lengua Castellana e Inglés (expresión oral y escrita. Ortografía, vocabulario, comprensión).
Áreas transversales: Conocimiento del medio (trabajo sobre búsqueda del origen de la canción, autor, de su historia y del país de procedencia (localizándolo en un mapa)), Música (ritmo, entonación, expresión corporal), E. Física (expresión corporal: dramatización).

PAUTAS DIDÁCTICAS: Se formarán grupos de 6 alumnos máximo (preferiblemente grupos de 4). Todos los componentes del grupo pasarán por los diversos roles que se establezcan.

1.  FASE CANCIÓN: 

a) El maestro canta la canción a los niños con la guitarra, o se escucha la canción en un radio-casette.

b) A continuación, el maestro dictará la canción a toda la clase. Cada alumno copiará la letra individualmente en su libreta. (Contenidos a trabajar: escritura, reglas ortográficas y gramaticales)
c) Cada equipo tendrá que pasar la letra de la canción a limpio en una sola hoja para entregársela al maestro (indicando en esa hoja el nombre del equipo). Supongamos que el grupo consta de 3 componentes (A, B, C y D):
Para realizarlo, un alumno (ALUMNO A) empezará leyendo dos versos; y,  palabra por palabra, todos los alumnos irán participando para indicar las reglas ortográficas correctas de cada palabra. Primero, cada alumno desde su libreta corregirá sus faltas ortográficas; y cuando estén seguros de que los dos versos están escritos de forma correcta; el ALUMNO B se encargará de copiar esos dos versos (ya corregidos) a limpio en una hoja (la que se entregará al maestro). En esta prueba se podrá utilizar el diccionario (otro alumno (ALUMNO C) será el encargado de utilizarlo). 

Una vez leídos y copiados los dos primeros versos, el alumno B será el encargado de leer los dos versos siguientes, el alumno C de seguir pasándolo a limpio en la hoja del equipo y el alumno D de consultar el diccionario; y así sucesivamente hasta terminar de pasar a limpio la canción. 

A modo resumen, un alumno dicta, otro copia y otro busca en el diccionario; interviniendo todos en la toma de decisiones de corrección y rotando los roles cada dos párrafos.

Contenidos a trabajar en esta prueba: corrección ortográfica, expresión escrita y oral y uso del diccionario).
2. FASE RESUMEN: en esta fase, cada equipo entregará una hoja-resumen de la canción (de 4 líneas como mínimo 8 como máximo). En el resumen, no se puede copiar textualmente.

(Contenidos a trabajar: lectura, comprensión y síntesis de textos).

a) El maestro dará un tiempo a cada equipo para que analice la letra de la canción.
Fase 1: Individual: cada alumno leerá de su libreta la canción y hará un resumen de la idea principal que transmite la misma (anotándolo en una hoja a parte de su libreta).
Fase 2: Colectivo: una vez escrito el resumen por cada componente, los alumnos irán leyendo en orden y de uno en uno su resumen al resto del grupo. El grupo tendrá que hablar y ponerse de acuerdo para decidir qué es lo que quieren escribir en ese resumen. 
Cuando decidan qué es lo que quieren escribir, un alumno será el encargado de anotar esas ideas en un folio aparte para entregárselo después al maestro. De este modo, cada componente escribirá un verso en el folio a entregar y le pasará el folio a otro compañero para que siga copiando.
Terminado el resumen, tendrán que corregir las faltas. Para ello, un alumno (elegido voluntariamente por ellos) será el encargado de hacer esa corrección y de entregarle el folio-resumen al maestro. Podrán utilizar el diccionario (otro alumno u alumnos serán encargados de consultarlo).
3. ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS: dependiendo de los contenidos que se estén trabajando en Lengua, se pueden introducir actividades como: 
· Búsqueda de rimas asonantes y consonantes /  Localización de: adjetivos, verbos y tiempos verbales de la canción, sustantivos, determinantes y tipos de determinantes, palabras con tilde y distinción de las mismas (agudas, llanas o esdrújulas, etc./ 
· USO DE TICS: buscar procedencia y origen (del país) de la canción y del nombre y el origen del autor. Buscar sobre la historia de esa canción ¿qué uso se le da en su país? ¿quiénes la cantan y para qué? ¿qué conmemora esta canción y qué significado tiene para sus gentes?

CORRECCIÓN Y PUNTUACIONES:

Una vez que el maestro recoge las hojas de cada equipo, con su canción y resumen correspondiente, deberá corregir las faltas ortográficas y la coherencia del resumen respecto a la canción. El trabajo se dividirá en dos fases que se han visto anteriormente: 
CANCIÓN Y RESUMEN.
1ª FASE: CANCIÓN: en esta fase, todos los equipos partirán con 10 puntos. El maestro corregirá las faltas. Cada falta de ortografía restará 1 punto (4 tildes equivalen a una falta). 

La presentación y la letra puntúan hasta 5 puntos, dependiendo de si la letra es más o menos legible y de la presentación general. (El número de faltas límite puede variar, según el nivel de la clase). 
Por lo tanto, el máximo de puntos en esta prueba ( si no tuviesen faltas y la presentación y letra fueran correctas, sería de 15 puntos).

Nota: los grupos podrán utilizar el diccionario.

2ª FASE: RESUMEN: en esta fase, el maestro corregirá los resúmenes. Se puntuará la coherencia y relación del resumen con respecto a la canción y que no se haya copiado literalmente. La puntuación es de 0 sobre 10.
Nota: si el resumen tiene más de 7 faltas, no podrá ser puntuado, aún siendo correcto (en esta fase también se puede utilizar diccionario).
El equipo que consiga superar las fases, recibirá una nota final, que corresponderá a los puntos obtenidos.
CANTO, BAILES O COREOGRAFÍAS. 
Al finalizar las fases, cada equipo podrá elegir entre cantar la canción con el maestro, o escenificarla a través de un baile. Se mandará a los grupos con antelación que durante esa semana se aprendan la letra para cantarla (se les indicará que en el estribillo cantarán en coro y en los versos ellos asignarán quién canta cada grupo de versos, de modo que todos canten en la misma proporción).

En caso de elegir bailarla, tendrán que inventarse una breve historia o baile, donde representen roles y ensayarlo previamente.

Todas las actuaciones de los grupos se desarrollarán en una clase.

RECUENTO DE PUNTOS FINAL Y “PREMIO” AL GANADOR.

Al término del desarrollo de 3 canciones, se hará un recuento de puntos, y el equipo que más puntos haya obtenido, podrá proponer una canción para ser cantada por el maestro (conocida o inventada por ellos mismo), siempre y cuando cumpla unos requisitos, como que no contenga palabrotas, o letras obscenas.

Esa canción será la siguiente que se trabaje en clase. Cuando se trabajen de nuevo 3 canciones, se establecerá un recuento de puntos y el equipo ganador eligirá de nuevo una canción, y así sucesivamente.

 GLOSARIO DE CANCIONES Y ESTILOS MUSICALES (en cursiva las canciones en inglés y en negrita posibles trabajos complementarios a realizar en relación al contenido de la canción):

RUMBA:

1. Verde que te quiero verde (MANZANITA)

2. Ni más ni menos (LOS CHICHOS) (trabajo-información etnia gitana)
3. Noches de bohemia (NAVAJITA PLATEÁ)

4. Para que tu no llores así (ANTONIO CARMONA)

5. All my living (LOS MANOLOS)
RANCHERAS

1. Alma llanera (trabajo ordenador: buscar procedencia, autor, Historia y localización del pais en mapa)

2. Se me olvidó otra vez (JUAN GABRIEL)

3. Cielito Lindo (trabajo ordenador: buscar procedencia, autor, Historia y localización del pais en mapa)
4. Piel Canela (buscar autor, nacionalidad y localizar el pais en mapa)
POP-REEAGUE

1. No dudaría (Antonio Flores: trabajo sobre etnia gitana)

2. Imagine (JONH LENNON)

3. No woman no cry (BOB MARLEY)
